

安徽人的生活指南

“直播盗窃”，小偷落网不能画句号

■ 郭元鹏

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email ahsbc@mail.hf.ah.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

时评
ShiPing



10月21日,记者从安徽警方获悉,淮北市公安局相山分局近日破获一起盗窃案,嫌疑男子为吸引粉丝,突发奇想直播盗窃过程,目前已被警方刑事拘留。根据淮北警方通报的案情,9月22日凌晨,相山区黎苑菜市场附近一家门店被盗,损失香烟50余条,涉案价值1万余元。(10月22日《澎湃新闻》)

直播盗窃案件的小偷终于落网了,似乎这起案件也该画上圆满的句号了。但是,即使这个时候警方可以收网,我们的道德追问和反思却不能收网。小偷直播盗窃的时候,为何观众人山人海,为何明明知道这是犯罪行为,却没有一个人拨打110报警?

据报道显示,小偷直播盗窃,吸引了很多粉丝。从“节目预告”到“现场直播”,粉丝是排山倒海,大家都想一睹小偷盗窃的“风采”,以至于造成了网络的



拥堵。很多人早早坐在自己的电脑前,等待着小偷盗窃的“精彩一幕”。这是这起事件中,最让我们痛心的地方。

最近这几年,随着互联网的深度融合入社会,出现了很多类似的现象,有人直播自杀,大家看得心惊胆战却不去报案。有人直播造娃,大家看得大汗淋漓却不报案。有人直播捅马蜂窝,大家看得是笑语喧哗却也很坦然。这些看稀奇

而丢失了道德底线的人,虽然不能被网在法律的网中央,但是也应该被网在道德谴责的网中央。

除了这些失去了道德底线的网友需要谴责之外,我想网络视频平台的责任也是不能轻饶的。虽然说,网络视频平台未必是有意之举,但是,这个载体既然是他们提供的,他们就有责任确保这些载体的安全健康。

网红经济是一把双刃剑,有着好的一面,也有着不好的一面。对于借助网络视频直播平台干坏事的人,我们就是要加大打击的力度,让他们打消不切实际的幻想。而对于那些观看者,我们是不是也能有所约束?难道只能无奈地看着他们“看黄色视频”,“看赌博视频”,“看盗窃视频”?从一个层面说,正是这些不良观众孕育了不法行为,这样的行为也该有个说法了。

小偷直播盗窃事件,小偷落网不能画句号,反思需要继续,漏洞需要堵上。

非|常道

没有内在的环境安全,不可能真正让人有清静之感

中国法律媒体人段宏庆日前谈及环境时感慨道,无论中国人对于日本有多么不同的看法,但有一点肯定能达成共识:日本非常干净。

日本的干净很大程度上得益于严格的垃圾分类与处理。乱扔垃圾在日本属于“不法投弃”,会被征收高额罚金。

他说,“安全、放心”是内在要求,如果只是表面的干净、整洁,没有内在的环境安全,一个社会不可能真正让人有清静之感。

淘汰你的不是新技术,而是旧思维

近日著名战略管理学家陈春花教授在北大国发院发表了题为《以未来决定现在》的主题演讲时说,我们被淘汰,绝对不是因为这个世界的变化,而是我们生活在过去。

我们很多人有焦虑,有不安,有求解、求知、求友,要的东西其实很多。但你所要的一切都由一个东西决定,就是你拥有的能力。你的能力会决定你怎样去平衡需求之间的关系。淘汰你的不是新技术,而是旧思维。

微|声音

8件小事,让你的生活更快乐

- ①睡觉睡满8小时,幸福感爆棚;
 - ②每天花10~30分钟慢跑;
 - ③让自己每个月的阅读量都比上个月高;
 - ④尝试每天让至少3个人为你而笑,带给他们快乐;
 - ⑤花点时间与老人和小孩相处,你能获得更多人生智慧;
 - ⑥不需要赢得每次争执,试着接受不同的意见。
 - ⑦没事多喝水,有时候,你会发现多喝水真能解决问题的。
 - ⑧在你清醒的时候,多多梦想,请好好发挥你的想象力。
- @人民日报

热点|冷评

医生“过劳呕血”,警示胜过感佩

■ 汪昌莲

近日,一篇题为《上海一医生连续工作32小时后吐血》的文章在朋友圈热传。文章中提及的医生是上海市第十人民医院的一名心内科医生,在发病前,已经连续工作了32个小时。加上近期刚刚参加博士招生考试,超负荷的工作和学习压力,导致消化道疾病,造成大量出血。(10月22日《新闻晨报》)

上海一名医生因连续工作32小时,突发疾病吐血,经抢救脱离生命危险,令人既感佩又后怕。事实上,去年至今,接连发生多起医生“英年早逝”事件。由此引发的“过劳死”话题,值得人们去反思。

当今社会生活节奏快,工作压力大,一些人往往身体已经超出极限却不能自治,一旦各种隐患爆发,可能就是追悔莫及的后果。这些年来常有“过劳死”事件发生,应该引起全社会以及所有人的重视。过劳死,乃至普遍的工作压力,都应该引起各方面的关注。一般情况下,工作压力大,身体长期处于过度疲劳的人群,大多是社会上骨干人群,甚至是

各个领域的优秀人才,人称“白骨精”群体,其中就包括医生群体。

可见,对于医生“过劳呕血”,警示胜过感佩。医生也是人,也是血肉之躯,也要吃五谷杂粮,也会生病,也需要劳逸结合,也需要正常的休息时间。因此,从某种意义上讲,医生更需要制度呵护。经济社会发展的核心是以人为本,我们需要官员敬业奉献,但我们不提倡“拼命三郎”式的工作方式,医生敬业奉献也应该可持续。可见,有关部门应制定相关的法律制度,尽量降低人们因加班工作、带病工作而付出的代价,不倡导有人为工作去赴汤蹈火。

换言之,对于医生“过劳呕血”,还需反思人文关怀。比如,定期为工作人员体检、落实带薪休假等。特别是,政府应该对这些正处于社会中坚力量的人群更多地关怀,给予更多的福利保障,减轻他们的后顾之忧。总之,市场经济下,并不意味着放弃对人的关怀,恰恰相反,应该更加完善才行。

时事|乱炖

“天价”理发店遭罚9万是个经营警钟

■ 刘鹏

本想只剪个10块钱的头发,被理发师说动心,做了“一个37元”的发型,结账时却要付1776元,因为不是一个发型37元,而是做头发用的夹子,一个要价37元。10月21日,宁波市江东区发改局对这家忽悠顾客的理发店作出了处罚决定:因为价格欺诈,该店被罚款9万元。(10月22日《钱江晚报》)

理发不按次收费,也不按发型收费,却按夹子收费,这摆明了就是欺客与欺诈。而且其手法,与此前2015年发生的“青岛天价虾”事件极其类似。类似的欺诈消费,如果消费者认了,吃个哑巴亏,商家无疑一本万利。但当下,人们的法律与权益意识明显已经有了很大的提高,面对这样的消费欺诈,消费者再不会选择忍气吞声了。

于是,天价虾店被罚款9万元,参照天价虾事件的处罚情况,宁波天价理发店也被罚款9万元。这是相关欺诈的商家咎由自取、罪有应得。

但同时,两起类似的消费欺诈与处罚,其明显也是一个对商家经营行为的警示与警钟:

一者,守法是经营最基本要求。任何突破这个底线者,都必将受到法律的严肃惩罚。

二者,诚信是商家经营与长远发展的根本。以天价收费欺诈消费者,靠耍小聪明,短期内实现天价盈利等的商家,都注定了将是短命的。

“天价”理发店遭罚9万,这是处罚,但更是对商家诚信与守法经营的提醒!

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经